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(請將正確答案，塗在答案卡上，並確認答案卡上班級、座號是否塗寫正確。

(單選題，共50題。每題2分
1、北極地區是指由大陸包圍的北極海所形成。包圍北極海的大陸不包括下列哪一洲？

   (A)非洲　(B)歐洲　(C)亞洲　(D)北美洲
2、「某些開發中國家以壓榨過的甘蔗製成炭磚作為燃料，不但成本低，且能妥善運用在地豐富的資源，也比燃燒木材乾淨。」上述國家最可能包括下列何者？　(A)南歐的西班牙　(B)東歐的捷克　(C)中美的海地　(D)北美的加拿大
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3、1989年1月澳洲總理建議亞太地區國家召開部長級會議，共同商議各國在經濟發展問題上的協調與合作，促進整個區域的經濟發展，於是促成了某個亞太區論壇的籌組。請問上述的論壇，其標誌為下列何者？
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4、承上題，請問下列哪一個國家並非位於亞太地區，並未受邀參予論壇?
   (A)紐西蘭 (B)墨西哥 (C)巴西  (D)俄羅斯
5、西元1912年豪華郵輪鐵達尼號由歐洲出發，因撞到冰山，在加拿大外海沉船。據科學家研究，當年這些冰山主要來自格陵蘭島，並順著洋流南下，此洋流應該是圖1中哪一道洋流？(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
6、居住在北美洲60°N以北地區，以獵取海豹並飼養馴鹿為生。利用冰塊建造的冰屋，以狗拉雪撬，作為交通工具。上述為哪個族群的生活方式？　
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    (A)毛利人　(B)因紐特人　(C)斯拉夫人　(D)貝都因人
7、北歐某個國家，利用當地豐沛的地熱及水力資源開發氫氣能源，並宣布要在2050年前用氫能源完全取代化石燃料。請問上述最可能是下列哪一個國家? 
    (A)冰島　(B)荷蘭　(C)挪威　(D)義大利
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8、附圖2是某地各季的國際遊客比例。已知當地乾季的國際遊客比例最高，
   該地最可能位於下列何處？ (A)智利中部地區　  (B)紐西蘭北島　
                            (C)法國地中海沿岸　(D)美國西北部沿岸
9、巴西政府取消亞馬孫大片國家保護區，開放採礦。這片保護區面積達4.6萬平方公里，被認為蘊藏豐富金礦與其他礦產。世界自然基金會(WWF)提出警告，開放採礦將造成人口爆炸、森林濫伐、水資源破壞、喪失生物多樣性，並引發土地衝突。
   請問：巴西政府開放採礦的保護區應該屬於下列哪個氣候區?
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    (A)　                 (B)                    (C)　                   (D)

10、屏東縣具有原民藝文氣息的「斜坡上的藝術節」，2024年歡慶10週年，除了邀請臺灣原住民歌手外，首度邀請南島語系國家交流。請問下列哪一個組合會是他們邀請的南島語系貴賓?
    (甲)澳洲原住民 (乙)菲律賓原住民 (丙)因紐特人 (丁)毛利人
    (A)甲乙 (B)乙丁 (C)丙丁 (D)甲丁
11、澳洲網球公開賽是世界四大公開賽之一，比賽前幾位歐洲選手談論到澳洲自然環境及發展，下列關於澳洲的敘述何者正確？　(A)來自法國的選手：「曾為法國殖民地，長期與歐洲關係密切。」　
                 (B)來自捷克的選手：「澳洲農、牧、礦、工等均衡發展。」　
                 (C)來自瑞士的選手：「跟我的國家地形特徵相似，澳洲地形崎嶇多高山。」　
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                 (D)來自挪威的選手：「跟我的國家一樣觀光業發達，澳洲也有許多著名的冰河地形景觀。」
12、圖3為北極地區地圖。請問：圖中何者為北大西洋暖流？

    (A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
13、承上題，根據經緯線判斷，阿拉斯加位於何處?

 (A)東半球，北半球 (B)東半球，南半球 

 (C)西半球，南半球 (D)西半球，北半球
14、關於阿拉斯加的敘述，下列何者錯誤? 

[image: image15.emf] 

    (A)當地少數民族為因紐特人　

    (B)當地石油開採，提供就業機會　

    (C)每年12月能見到永晝的現象　

    (D)當地少數民族傳統以漁獵為生
15、自2024年3月29日起，中國終止對澳洲進口葡萄酒徵收反傾銷稅，澳洲葡萄酒將重回中國市場。澳洲的葡萄酒以種類多樣聞名，產區常種植多達百種葡萄。請問：下列何地最可能是澳洲葡萄酒的盛產區？　

   (A)澳洲東北部　(B)澳洲北部　(C)澳洲中部　(D)澳洲西南部
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16、澳洲2024年11月1日在澳洲西部發現一隻皇帝企鵝。這是澳洲境內首次出現本該棲息在南極的皇帝企鵝。當地距離南極洲3,400公里，研究員推測，這隻企鵝很有可能是隨著海流而來的。請問這隻國王企鵝最可能是跟著圖4中哪一道洋流到達澳洲西部? (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁
17、西元2020年，古生物學家摩爾斯博士發現了南極洲的第一具青蛙化石。這是南極大陸首次出土的兩棲動物化石，且此青蛙化石與現今鄰近南極的「甲」國山區森林裡的「頭盔蛙」很相似，為另一份推論南極洲曾經生長著一片熱帶雨林的研究，提供了有力的證據。請問：根據此一報導內容判斷，「甲」國家最有可能是下列何者？ (A)日本　(B)印尼　(C)智利　(D)巴西
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18、歐洲風力發電產業為世界翹楚，裝置量也是數一數二高，據研究指出，歐洲陸上風電裝置量其實可以比現在多 100 倍，潛力發電量高達 52.5 兆瓦，足以在2050年提供全球 100% 電力。歐洲何處因為地勢平坦、風速強，被認為是不錯的風場?  
    (A)西歐 (B)南歐 (C)北歐 (D)東歐南部
19、承上題，受盛行風向吹拂的影響，歐洲的風力發電機多朝向哪一方位以獲得足夠的風力？(A)東(B)西(C)南(D)北
[image: image18.jpg]


20、荔枝為臺灣受歡迎的水果之一，目前主要種植在中南部。政府為了推廣臺灣荔枝，與澳洲合作，推動南半球生產計畫，在澳洲尋找與臺灣荔枝種植的氣候條件相似的地點，並於完成隔離檢疫後開始試種。根據上文，圖5中何處最有可能為試種的地點？　
    (A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
21、承上題，臺灣荔枝的主要收成季節為夏季，下列那一個會是澳洲荔枝收成的主要時段?
(A) [image: image19.jpg]


3~5月 (B) 4~6月 (C) 7~9月 (D)12~2月 
22、承上題，澳洲的荔枝未來若能順利出口至北半球國家，其出口至北半球國家的優勢為何？　
    (A)與北半球時區差異　  (B)北半球沒有類似的產品　
    (C)與北半球產季相反  　(D)距離北半球主要市場近
23、附圖6是大洋洲三大島群的位置圖，
    有關圖中甲〜丙三大島群的描述，下列敘述何者正確？　
    (A)此三大島群主要散布於大西洋　  (B)甲島群為密克羅尼西亞　
    (C)乙島群主要位於西半球、南半球　(D)澳洲為丙島群中面積最大的島
24、俄羅斯鼓勵中國投資加入開闢海上新航道。若從上海、天津等北方大港，運輸貨物至歐洲鹿特丹僅需27天左右，比起傳統路線省了約10天時間，且在戰略上更安全。請問：上文中敘述的新航道最有可能是通過下列哪一海域？　(A)印度洋　(B)北極海　(C)麻六甲海峽　(D)巴拿馬運河 

25、紐西蘭為美國最大之乳製品進口國，近年來亞洲新興市場崛起，
基於「甲」因素的考量，紐西蘭出口市場逐漸轉移至亞洲，出口至美國乳製品
量減少。但紐西蘭仍是美國最主要之乳製品進口國及競爭對象。
請問：文中提及的「甲」因素是指美國的何種特性？
(A)距離遙遠，運輸成本高昂　(B)人口稀少，市場規模有限　
(C)經濟落後，居民消費力低　(D)人口老化，市場逐漸萎縮
26、承上題，美國生產乳製品的酪農帶，主要分布於圖7中何處? 
(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
27、「紐西蘭的畜牧業相當發達，每年生產大量的鮮乳，但是當地酪農場所生產的鮮乳僅9％供當地消費，91％則進一步加工，銷往全球市場。」上文所描述的現象與該國哪一項特徵最相關？　
(A)歐裔居多　(B)人口稀少　(C)山地高聳　(D)氣候暖溼

28、歐盟減低碳排放的政策，某區域因收入較低，擔心經濟受到影響，配合意願較低。為鼓勵這些國家更積極減碳，歐盟必須提撥預算，協助這些國家打造綠建築及設立電動車充電站。請問上述的低收入國家多位於哪一區?

    (A)南歐 (B)西歐 (C)北歐 (D)東歐

29、附圖8為澳大利亞的年降水量分布圖。關於「甲」洋流的敘述下列何者正確？　    
    (A)使周圍更濕潤　(B)流經太平洋　 
(C)屬於涼流性質　(D)由低緯度流向中緯度
30、某個歐洲高緯度國家夢想打造一個零使用石油的國度，首都有300多輛公車以生質酒精或生質天然氣為燃料。國內被評選為歐洲最環保的小鎮，擁有豐富的森林資源，當地98%的燃料採用當地林業廢棄的木屑，提供全市的暖氣和用水加熱的系統。請問上述的國家，最可能為下列何者? (A)英國 (B)丹麥 (C)瑞典 (D)法國

31、2025年1月1日有一班航班吸引不少旅客搭乘，因為它能讓旅客重回2024年12月31日，讓乘客真實體驗「回到過去」，慶祝兩次跨年。請問圖9中四個航班路徑，哪個最可能是上述航班的路徑?
    (A) A路徑 (B) B路徑 (C) C路徑 (D) D路徑
32、2020年起，帛琉成為全球第一個禁止使用對珊瑚和海洋生態有害的防曬乳液之國家。
關於帛琉(參考附圖10)的敘述，下列何者錯誤?

(A)位於熱帶氣候 (B)屬於珊瑚礁島 (C)島嶼面積有限 (D)土壤肥沃農業發達
33、承上題，前往位於大洋洲的帛琉度假，會發現「當地午後常會突然下大雨，但雨來得快，也去得快，下雨過後則會一掃悶熱而感到特別舒適。」上文描述的降雨類型最可能為下列何者？　
(A)持續高溫而蒸發旺盛所下的雨　(B)暖空氣和冷空氣相遇造成的雨　
(C)溼空氣經過起伏地表而下的雨　(D)強烈熱帶低壓過境所帶來的雨
34、2019年多個歐洲國家共同要求歐盟制訂汽油與柴油車輛退場機制，希望能在2030年時讓會員國全面禁售燃油車。目前雖然不少歐洲國家傾向禁售，但也有汽車工業大國尚未決定是否要禁售燃油車。請問上述的汽車工業大國最可能是下列哪一個國家? (A)丹麥 (B)希臘 (C)挪威 (D)德國
35、大洋洲哪一個國家擁有豐富地熱資源，臺灣能期待與之共同促進地熱探勘與研究合作?
(A)澳洲 (B)帛琉 (C)紐西蘭 (D)吐瓦魯
36、2024年11月19日，某國數以萬計民眾走上街頭，原住民毛利人宏亮的「哈卡」（haka）口號響徹首都威靈頓各地，抗議保守派推動重新解釋建國文獻「懷唐伊條約」。「懷唐伊條約」為1840年由殖民母國代表與毛利酋長之間達成的協議，主要涉及主權、統治權等核心議題，而保守派認為，條約中的部分規定已不符合現代社會需求，且可能導致毛利人與其他紐西蘭人之間的不公平，因而提出重新解釋條約內容，並廢除部分相關制度。請問文中的事件發生在下列哪一個國家?(A)澳洲 (B)挪威 (C)加拿大 (D)紐西蘭
37、承上題，「懷唐伊條約」是哪一個殖民母國與當地原住民達成的協議? (A)美國 (B)英國 (C)荷蘭 (D)西班牙
38、再生能源中的太陽能，據研究以賽普勒斯、葡萄牙、馬爾他、希臘和義大利等南歐國家的潛力最大，隨後則是法國、西班牙和德國，挪威、瑞典等國則較差。請問上述太陽能發展潛力的高低受到下列何者影響最大? 

(A) 距海遠近 (B)緯度高低 (C)地形起伏 (D)風力大小
39、若無法降低溫室效應的惡化，兩極地區的冰雪將大量消融，海平面上升，在這種情況歐洲哪個國家國土淹沒的情況可能最嚴重？(A)芬蘭　(B)瑞士　(C)荷蘭　(D)奧地利
	
	北島
	南島

	人口
	較多
	較少

	氣溫
	較高
	較低

	緯度
	較高
	較低

	地形特徵
	火山地形
	冰河地形


40、紐西蘭若要開發綠色能源，下列何者較不具優勢？ 
(A)水力　(B)地熱　(C)風力　(D)太陽能
41、附表1為紐西蘭之南島與北島比較，下列何者錯誤？　
    (A)人口　(B)氣溫　(C)緯度　(D)地形特徵
42、10月24日，是「世界袋鼠日」。催生它的契機，是2019年的澳洲大火。包括無尾熊和袋鼠在內，近30億隻澳洲本土動物在2019到2020年間的森林大火中喪命或逃離家園。在此之前，袋鼠因數量過剩，被官方允許進行商業獵捕。由於森林大火引發眾人關注野生動物，開始有人站出來為袋鼠發聲，認為牠們不該因量多而被輕待、甚至獵殺，因而成立「世界袋鼠日」。請問：澳洲擁有這麼多特有種生物的主要原因為何？　
(A)地質古老生態較複雜　      (B)四面環海與各大陸隔絕　
(C)熱帶沙漠面積廣大難以進入　(D)大分水嶺阻隔東西交通

43、受2019年林火影響，澳洲多處被煙霾籠罩，首都坎培拉空氣質量一度在全球主要城市中排名墊底，連遠在數千公里外的紐西蘭冰川也不能倖免。紐西蘭法蘭約瑟冰川平常淨白無瑕，受到澳洲煙霾的懸浮微粒污染物影響，被染上了淡淡的茶色。冰河地形的形成條件包括豐富的降雪，請問上述提及的紐西蘭冰川最可能分布於下列何處？　

	產品
	世界排名

	羊肉
	2

	乳製品
	1

	羊毛
	3


(A)北島東岸　(B)北島西岸　(C)南島東岸　(D)南島西岸
44、承上題，澳洲的懸浮微粒汙染物是透過何者帶到紐西蘭，覆蓋在冰川之上?

(A)西風　(B)東南信風　(C)西北季風　(D)東澳暖流
45、附表2為某個國家2018年主要牧業產品出口金額全球排名，由表中資料判斷，此國家最有可能為下列何者？(Ａ)挪威　(Ｂ)巴西　(Ｃ)紐西蘭　(Ｄ)吐瓦魯
46、2019年10月25日澳洲世界遺產「烏魯汝巨岩」（Uluru）正式啟動攀登禁令，烏魯汝將永
遠不准人類攀登，以尊重在地原住民—阿南古人的信仰文化傳統。
根據圖11中烏魯汝位置判斷，下列關於該處的敘述何者錯誤？ 
(A) 位於澳洲人口較少處 (B)位於大分水嶺東側 
(C)位於熱帶沙漠氣候   (D)背東南信風
47、北極海海床被發現蘊含石油、天然氣等豐富資源，俄羅斯為首位在海床插上特製國旗，以宣示   
    主權的國家，但此舉引起周圍其他國家不滿。請問：此周圍國家最不可能是下列何者？　

    (A)挪威　(B)南韓　(C)美國　(D)加拿大
48、歐洲的石油公司面臨民間團體、銀行、投資人和部分政府壓力，要求放棄使用化石燃料。未來化石燃料的供給和補貼越來越少，且價格可能會因「碳價」而上揚，影響化石燃料的投資。請問歐洲下列哪個海域的海底石油投資可能會受影響?  (A)英吉利海峽　(B)大西洋　(C)地中海　(D)北海

49、「阿爾卑斯山區冰河逐漸消退」、「熱帶海域大量珊瑚白化」造成上述環境問題的成因若持續惡化後，最可能出現下列何種現象？　(A)高緯區可耕地面積減少　(B)兩極地區海水鹽度上升　
                  (C)沿海地區地層下陷嚴重　(D)海水淹沒沿海低窪地區
50、全球受氣候的影響，各國主要人口集中的地區各不相同，下列關於各國人口集中區，何者不正確?
    (A)墨西哥人口集中在山間盆地　(B)紐西蘭人口多集中在北島　
    (C)巴西人口集中在亞馬孫盆地　(D)澳洲人口集中在東南沿海
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